GENIE MECANIQUE

Chapitre 8

4 EXERCICES
Fam - : _ . .
Vina Transmission de puissances — Systeme Vis écrou Feuille n°7
EXERCICE 1
Convertir :

= O=1Itr endeg et rad ; 6=371tr en deg et rad .

b 4 U

EXERCICE 2

Concernant la loi d’entrée/sortie d’un systéme vis/écrou, on a :

Vitesse linéaire (mm.min™)

Nombre de filets (-)
Pas de vis (mm)

Vitesse angulaire (tr.min™)

a) Le pas de vis qui intervient dans ces formule est le pas de vis :

0=50mmenm ; =073 m en mm.

t=Iminenseth;t=134s en min et h.

8=n/2rad en deg et tr ; 6=0,65rad en deg et tr.

b) Préciser I'unité de la vitesse et du déplacement pour les cas suivants :

Vitesse angulaire (rad.s™)

Vitesse linéaire (___ )
Nombre de filets (-)

O réel

= Voir les fiches n° 3 et 4 sur les filetages...

Pas de vis (mm)

Vitesse angulaire (rad.s?)

Vitesse linéaire (

v=10mnin™" en mmnin™" et mB3~" ; v=55 mmnin™" en mnin~" et m3~".

N=1800trTnin" entr3 " et rad 3™ ; N=15°3 " en tr 3~ et tr Gnin™" et rad 3.

Déplacement angulaire (tr)
Pas de vis (mm)

Nombre de filets (-)
Déplacement linéaire (mm)

[ apparent

Déplacement angulaire (rad)

Pas de vis (mm)

Ola 17}
=7 =7 0—
r=zbhbe *=Zh B
(7%
- 7p
r=zh B

)

Nombre de filets (-)

Pas de vis (mm)
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Nombre de filets (-)

Déplacement linéaire ( )

Page 1/2



Déplacement angulaire (deg)

Vitesse angulaire (deg.min™)

n 17
v=Z[pE— = x=ZlpHEH—
360 360
Vitesse linéaire ( )
Nombre de filets (') _— ——  Pas de vis (mm)
Pas de vis (mm) Nombre de filets (-)
Déplacement linéaire ( )
Vitesse angulaire (deg.s™) Vitesse angulaire (deg.s™)
n ﬁO (n
v=Z[pULE— v=ZL0p
360 360
Vitesse linéaire ( ) —— Vitesse linéaire ( )
Nombre de filets (-) ——mM8 —— Nombre de filets (-)
Pas de vis (mm) Pas de vis (mm)

c) Quel avantage présente une vis a billes ?

= Voir les fiches sur les filetages...

EXERCICE 3 (sur feuille de copie)

écrou

On considére un systéme vis/écrou (appelé aussi liaison hélicoidale).

. y
a‘viv -
Sur le schéma ci-contre, la vis posséde un mouvement de rotation autour de —t—m L x

’ . ) . . 4 .
I’axe x ; elle tourne a la vitesse N, et entraine |’écrou en translation /e long Emi\—‘ Vis

de I'axe x alavitesse v

écrou *

On donne:
- Pas devis (commun alavis et I'écrou) : p = 1,5 mm by —=3mv,
. \ . , )y, =300 mm Chnin™
- Nombre de filets (commun a la vis et 'écrou) : Z =2 d)v"""“ e
Xirow =30

e) X oy =69 mm

écr

f) 8, =50tr

a) Faire le schéma-bloc de la transmission.
b) Etablir la loi d’entrée/sortie cinématique (en 7 [nin™" et mm Unin™).
c) Calculer en mm [nin™' la vitesse de déplacement de I’écrou pour N, =100 tr tnin™" .

d) Etablir la loi d’entrée/sortie gé¢ométrique (en tr et mm).

e) Calculer en mm la distance x,,,, parcourue parl'écrou pour 8, =23 1tr.

écrou

gue doit faire la vis pour que I’écrou se déplace de x, =150 mm.

ecrou

f) Calculer en tr I'angle &

vis



